



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3933

Vineri
9 februarie
1962

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Să fie eliberat Antoine Gizenga.
- O mare catastrofă minieră în Saar.
- Cuba este amenințată de o nouă agresiune — Declarația lui V. A. Zorin în Comitetul Politic.
- Răspunsul popoarelor Americii Latine.
- O nouă răscoală armată în Guatemala.

Prin Valea Jiului

Angajamentul anual — realizat în primul trimestru!

Colectivul sectorului III de la mina Lupeni, sector fruntaș pe Valea Jiului, s-a angajat să extragă peste sarcinile de plan pe anul în curs 10.000 tone de cărbune.

Buna organizare a lucrurilor de muncă, acordarea unei asistențe tehnice mai calificate brigăzilor, antrenarea tuturor brigăzilor în întrecerea socialistă au permis colectivului sectorului III să extragă în luna ianuarie a.c. mai mult de jumătate din cantitatea de cărbune luată ca angajament pentru întregul an.

În primele 5 zile ale acestei luni, colectivul sectorului III de la mina Lupeni a extras la suprafață peste sarcinile de plan 440 tone de cărbune.

Cu ocazia adunării generale de dare de seamă și alegeri a secției sindi-

cale colectivul sectorului III s-a angajat ca pe baza succeselor obținute în cele 35 de zile ale acestui an să realizeze angajamentul anual de 10.000 tone în primul trimestru al acestui an.

Fruntași în întrecerea socialistă sînt și colectivele sectoarelor II și IV B care în primele 5 zile ale acestei luni au extras peste sarcinile de plan 227 și, respectiv, 149 tone de cărbune.

De subliniat faptul că sectorul IV B, care în cursul anului 1961 și a lunii ianuarie a.c. a rămas cu sarcinile de plan ne-realizate, din primele zile ale lunii februarie se situează printre sectoarele fruntașe, realizându-și zilnic sarcinile de plan.

A. MICA
corespondent

Calcar pentru furnaliști

Gerul și viscocelele nu au înfrînt voința muncitorilor pietrari de la carierele Banița și Peștera Bolii de a extrage și livra cantitățile de calcar siderurgic cerute de furnaliști.

Astfel, în luna trecută ei au expediat la Hunedoara 8.018 tone calcar, la Călan 7.125 tone și la Reșița 154 tone. În primele 5 zile din februarie, au mai fost extrase 3114 tone de calcar siderurgic.

În această perioadă, la carieră a fost executată o pușcare masivă a stîncii prin trei găuri de foreză, ceea ce a adus deodată cca. 3000 tone piatră de calcar sfărîmată și s-a executat lărgirea unui puț de insilozare, mărindu-i-se capacitatea la 700 tone piatră de calcar.

Printre muncitorii care s-au evidențiat în aceste lucrări și operații se numără pietrarul Igna Gavrilă, Grădinaru Mihai, Ciomoș Ioan, Bartok Dionisie, Iusalim Ioan, Bic Tănase, Miculaș Petru, Kiss Andrei și alții.

Indemna în muncă



Ce poate constitui un îndemn mai valoros în munca brigăzilor de mineri decît exemplul înaintat al fruntașilor în producție, succesele și experiența acestora! Iată de ce minerii din brigada comunistului Bartok Iosif, din sectorul III al minei Petrila, urmăresc în fiecare zi cu interes știrile publicate în presa locală despre succesele brigăzilor de mineri de la celelalte exploatare miniere din Valea Jiului. Fotoreporterul nostru i-a surprins pe minerii Ghețler Dumitru, Bucur Alexandru, Amagdi Iosif, Miatescu Eftimie și Farkaș Ludovic citind ziarul înaintea începerii unui schimb nou.

„Să trăiți, să dați programe tot mai bune”

Programul s-a încheiat. Aplauzele nu mai conteneau. Un bătrîn cu părul mîns de vreme se ridică. În ochi și-n zîmbetu-i ce-i luminează fața se citește mulțumirea.

— Copiii mei! Vă mulțumesc în numele tuturor pensionarilor din această sală. Mare bucurie ne-ați făcut. Mare cinste. De cînd mă știu n-am auzit să se dea program în cinstea pensionarilor. Și uite că azi am avut bucuria asta.

Programul vostru în care am găsit bucuria muncii noi — pe care am avut și noi norocul s-o apucăm în ultimii ani —

me-a mers la inimă. Să trăiți dragii noștri și să dați programe multe și bune. Pe cei vrednici să-i lăudați, iar pe cei care rămîn în urmă ori fac cîte un „blau” la șut să-i abțiguiți, că zău nu le strică.

Tinerii îl aplaudară în semn de mulțumire, apoi părăsiră sala de festivități ducînd cu ei o nestăvilită bucurie.

Peste cîteva minute ti-

nerii din brigada artistică de agitație se aflau într-una din sălile de repetiții ale clubului muncitoresc din Vulcan. Aici urma să se înregistreze pe bandă de magnetofon noul program, pregătit pentru emisiunea locală a centrului de radiofocare din oraș.

Se fac ultimele retușuri. Și nu peste mult timp pe bandă se înregistrează cîntecul cu care brigada a pornit să arate ultimele noutăți din minca și viața minerilor și să-i „abțigui” — cum spunea bătrînul pensionar — pe acei ce mai împiedică uneori mersul impetuos al mincii.

L. LARA

(Continuare în pag. 3-a)

Noi succese ale ceferiștilor

În luna ianuarie, muncitorii ceferiști din cadrul R.C.M. Petroșani au obținut rezultate de seamă atît în îndeplinirea planului de transport în cele mai bune condiții de siguranță și regularitate cit și în realizarea unor indici de utilizare a mijloacelor de transport superiori celor planificați.

Astfel, planul de transport a fost realizat în proporție de 108,3 la sută cu toate că este mai mare cu 10,2 la sută față de luna ianuarie 1961.

Regularitatea circulației a fost realizată în proporție de 97,1 la sută și este cu 7,1 la sută mai mare ca cea planificată.

Sarcina statică a fost îmbunătățită cu 3,8 la sută ceea ce echivalează cu o economie de 685 vagoane.

Șase zile au trecut din luna februarie și rezultatele continuă să fie la fel de frumoase.

Planul de încărcări a fost depășit cu 5,9 la sută, regularitatea circulației este de 98,5 la sută, iar sarcina statică a fost îmbunătățită cu 4 la sută.

I. CRIȘAN

○ întîlnire instructivă

Fulgi de nea dansau într-un ritm de tango acoperind pămîntul cu o mantie argintie. În sala de festivități a școlii de gospodărie din Petroșani, tinerele gazde își primeau oaspeții, elevii școlii profesionale din Petroșani.

La inițiativa comitetelor U.T.M. ale celor două școli, s-a hotărît ca în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea U.T.C. să se prezinte un spectacol omagial.

În sală a vibrat plin de emoție glasul tinerei eleve Bărbulescu Doina care a recitat poezia „Utecistul”.

Poezia „Partidul” de M. Beniuc recitată de eleva Ciulai Ghizela a subliniat parcă și mai mult dragostea nețărmurită a tineretului față de partidul nostru drag.

A fost o întîlnire instructivă și plăcută. După programul artistic a urmat o frumoasă reuniune tovarășească.

GH. ROMULUS
corespondent



...S-a terminat un șut la mina Dilja. Lămpile se întorc una cite una în lămpărie. Piscureanu Ștefan le ia în primire și le pregătește cu grijă și simț de răspundere pentru un nou șut. Peste cîteva ore ele vor trebui să dea din nou lumină pentru minerii de pe alt schimb, ajutîndu-i să lucreze cu spor în galerii.

Minerul Lupeni în R. D. Germană

Vestea plecării echipei Minerul Lupeni într-o vizită la prietenii de la Aufbau-Magdeburg din R. D. Germană a produs multă bucurie în rîndurile iubitorilor fotbalului din Lupeni. Mille de iubitori ai fotbalului din Lupeni sînt mindri că echipa lor favorită a fost invitată în R.D.G. Aici ea are un bun prilej de ași desăvirși, în întreceri cu echipe valoroase, pregătirile în vederea reînceperii campionatului. Potrivit programului, lupeneni urmează să joace trei meciuri în compania echipelor Aufbau Magdeburg, Chimie Hale și Stendhal Hale. Succes dragi fotbalisti din Lupeni, iar prin comportarea voastră să ridicăți și mai sus prestigiul Văii Jiului, al patriei noastre dragi.

Calitatea — indice neglijat la mina Petrila

Hotarul lunii ianuarie a rămas la timpul trecut. Colectivele miniere din Valea Jiului fac bilanțul muncii pe prima lună din anul 1962. Minerii de la Petrila se prezintă cu planul depășit cu o cantitate de 1700 tone cărbune. La calitate însă, mina Petrila nu s-a ridicat la nivelul sarcinilor. Cărbunele ce l-au extras din abataje minerii din Petrila a avut în medie un conținut de cenușă mai mare cu 2 la sută de cît norma admisă.

Un indiciu concret al cauzelor

În repetate rînduri, pe parcursul lunii ianuarie, cînd la C.T.C. Petrila s-au întocmit buletinele de analiză a calității, acestea au indicat la cărbunele de Petrila sporuri însemnate de cenușă la sorțul blocuri. Concomitent a sporit și conținutul de cenu-

șă în producția globală. Iată cîteva exemple. În decada I-a, conținutul de șist al cărbunelui blocuri a fost de 51,7 la sută. Cenușa totală a cărbunelui brut a depășit și ea cu 0,4 la sută cifra admisă. Au fost zile cînd conținutul de șist în cărbunele blocuri a fost de 52,7, iar în producția globală a întrecut cu 3,1 la sută norma admisă. În ziua de 25 cenușa cărbunelui blocuri a ajuns la 62,8 la sută, iar cenușa totală a cărbunelui brut a depășit cu 10 la sută cifra planificată. Toate acestea dovedesc că principala cauză careia i se datorește calitatea nesatisfăcătoare a cărbunelui la mina Petrila o constituie nealege-

rea șistului în abataje. Din cărbunele rezultat la pușcare în blocuri se poate alege în bune condițiuni șistul vizibil în abataje. Faptele atestă însă că la mina Petrila această sarcină a fost mult neglijată. Și tot aceste fapte arată că minerii petrileni au posibilitatea de a îmbunătăți calitatea cărbunelui. Acest lucru a reieșit limpede în zilele de 12, 13 și 14 ianuarie cînd la intervenția organelor C.C.V.J. la mina Petrila s-a înviorat preocuparea pentru alegerea șistului vizibil la locurile de muncă. Rezultatul: în ziua de 13 ianuarie cărbunele blocuri a avut un conținut de cenușă de numai 24,7 la sută, iar producția brută totală a înregistrat o scădere a procentajului de cenușă cu 0,8 la sută sub cifra prevăzută în plan.

I. BALAN

(Continuare în pag. 3-a)



Despre munca utemistului Pasăre Vasile de la URUMP se poate spune că ea dă „grai” instalațiilor miniere. El lucrează la confecționarea clacsoanelor electrice de semnalizare acustică pentru manevra instalațiilor de la puțuri, plane înclinate, crătere etc. din subteran. ÎN C.I.Ș.E.U.: Tinărul Pasăre Vasile montînd piesele unui clacson.

ȘCOALA EDUCAȚIE

Cum organizez eu orele de diriginție

Misiunea profesorului diriginte a creșterea unor cetățeni demni, constructori activi ai socialismului în țara noastră este nobilă. Ea implică o mare răspundere din partea profesorului diriginte pentru felul în care muncește el cu elevii; de felul cum le canalizează activitatea școlară și extrașcolară, depinde temeinicia convingerilor lor, respectul față de muncă, față de avatul obștească, depinde — în ultima instanță — întreaga lor formare ca cetățeni adevărați.

Ca dirigintă la clasa a IX-a zi, m-am preocupat încă din clasa a VIII-a ca să contribuie la dezvoltarea armonioasă a tuturor trăsăturilor pozitive ce se cer tinereții de azi. Am căutat ca orele educative să fie variate și atractive prin conținutul și forma lor. De multe ori n-am izbutit să obțin ceea ce urmăream, dar am căutat să învăț din succese și să muncesc mai atent în viitor. În cel de al II-lea trimestru al anului școlar, având îndreptar proiectul experimental intitulat „Munca profesorului diriginte”, am căutat să planific judicios orele educative, respectând cele șapte modele de lecții, precum și variatele metode de muncă la aceste ore.

Urmărind să formez la elevii noțiuni și convingeri morale, am inclus în tematica orelor educative teme ca „Respectul față de muncă”, „Respectul față de tine însuși”, „Despre falsa și adevărata prietenie”, „Comportarea civilizată în școală și în afara ei”. Prin teme ca: „24 Ianuarie — Unirea Țărilor Române”, „6 Martie 1945”, „40 de ani de la înființarea U.T.C.” urmăresc să familiarizez pe elevi cu unele evenimente sociale și politice pe care și le vor parcurge în Studiu în perioada trimestrului al II-lea.

Lărgirea orizontului cultural și științific al elevilor, înarmarea lor cu unele cunoștințe privitoare la dezvoltarea artei, literaturii române și universale, au fost obiectele ce m-au determinat să prevăd teme ca „Scurtă privire asupra cinematografului românesc”, „Un mare titan al literaturii sovietice — Maxim Gorki”, recenzia recentului roman „Invățătorii” de Șerban Nedelcu — inspirat din lupta în ilegalitate a învățătorilor comunisti și altele.

La începutul trimestrului II, pentru aprecierea activității depuse de elevi în trimestrul I și apoi în trimestrul II am prevăzut două ore de analiză a muncii.

Pentru stimularea elevilor la învățătură, chiar în prima oră a celui de al II-lea trimestru, oră de analiză a muncii, personal am întocmit un grafic comparativ cu rezultatele obținute de fiecare elev la finele clasei a VIII-a, media generală și clasificarea în clasă, și cu cele din anul acesta — deocamdată din trimestrul I, media generală și locul pe care se clasifică în ordinea acestei medii.

Aceste fel de analiză le-a trezit interesul, graficul înrămat și afișat în clasă constituind în permanență un stimulent, fiecare elev fiind să depășească locul pe care se află clasificat atit în anii precedenți cit și pe primul trimestru.

Din temele expuse mai sus, deocamdată nu am epuizat decât trei — conform numărului săptămânilor trecute din trimestru. Restul se vor desfășura conform planului sub formă de referate, convorbiri etice sau prelegeri.

Se știe însă că succesul unei ore de diriginție depinde în primul rând de pregătirea ei. Având clară această cerință, mă voi strădui și pe viitor ca orele de diriginție să decurgă în condiții normale, clasa în întregime fiind pregătită și în primul rând, conducătorul ei — dirigintele.

prof. ELENA STOICAN
Școala medie mixtă Lonea

Rezultatele la învățătură trebuie să fie mai bune!

Nu de mult, comitetul U.T.M. din școala noastră a ținut o ședință în care s-a analizat situația la învățătură și disciplină a elevilor pe primul trimestru. Tot în cadrul acestei ședințe, a fost analizată și activitatea comitetului U.T.M. pe școală și a organizațiilor de bază pe ani.

Din referatul prezentat cit și din discuțiile purtate a reieșit că mulți din elevii școlii noastre au obținut rezultate bune la învățătură, au fost exemplu în disciplină. Elevii Ploier I., Ardeleanu R., Oprișin C., Komody E., Pantelimon M., Irimie I., Nemeș M., Marinescu E., Pokol E., Szabo C., Fenyödi C., Sendroiu Șt., Moldovan N., Paicu I., Nylas E., Popa R., Biro Z., Duncea L., Rotaru C., Piso I. și mulți alții sunt elevi cu care se mîndrește școala și organizația de U.T.M. Ei au fost exemplu pentru ceilalți atit la învățătură și disciplină, cit și în ceea ce privește îndeplinirea sarcinilor trasate de către organizația de U.T.M.

Cu toate acestea mai avem și cazuri de elevi care, deși buni la învățătură, își neglijează unele dintre sarcinile ce le revin. Pe drept cuvînt au arătat participanții la discu-

ții că nu este suficient ca un elev să fie numai fruntaș la învățătură. El trebuie să dea dovadă în același timp că este și un elev disciplinat, să aibă o conduită morală sănătoasă atit în școală cit și în afară, să-și ajute colegii rămași în urmă la învățătură și să la atitudine hotărîtă împotriva aceluia care mai încălcă disciplina școlară.

Dacă disciplina s-a îmbunătățit, nu aceleași rezultate s-au obținut la învățătură pe primul trimestru. Mulți elevi au rămas corigenți la una, două sau mai multe materii. Printre aceștia sînt elevii Ba log N., Muzuran Gh., Brăileanu M., Tăndărică Gh., Hoffman S., Sibișan I., Constantinidis E., Prălea M., Mrazec E., Măgureanu I., Ostrovschi L., Lepădatu M., Scorțea R., Kibedy M., Meszaros M. și alții.

Situația cea mai slabă la învățătură, pe primul trimestru, este în clasa XI-a. Peste cîteva luni, elevii acestei clase vor avea de susținut examene grele, de sfîrșit de an și maturitatea. Or, din repetatele analize care s-au făcut a reieșit că elevii claselor a XI-a se prezintă sub nivelul cerințelor. Dacă privim procentajul de promovări vom vedea că cele relatate sînt bine întemelte. Așa de exemplu, la clasa a XI-a A procentajul de promovări este doar de 46.2

la sută, la clasa a XI-a B de 68 la sută, la a XI-a C de 65 la sută. Costinaș V. e corigent la 6 materii, Borca H., Herlea D., Cita D. corigenți la 4—5 materii, Sughitki Z., Bănică I., Băncilă Gh., Rizopol O., Tehanluc G., Suță C., sînt corigenți la 2—3 materii, fără a mai vorbi de numărul mare de corigenți la cîte o materie.

Cu aceștia organizațiile U.T.M., birourile acestora, cadrele didactice au stat de vorbă de nenumărate ori, dar rezultatele nu s-au prea observat pînă în prezent. Conșiderăm că discuțiile purtate cu ei au fost sporadice, neconvingătoare, că nu au fost trași serios la răspundere și în această direcție o vină mare o purtăm și noi comitetul de U.T.M.

Recenta analiză a rezultatelor la învățătură pe primul trimestru și a muncii comitetului U.T.M. și-a atins scopul propus.

Pentru noul trimestru comitetul U.T.M. împreună cu conducerea școlii și-au fixat un plan comun pentru a-1 sprijini mai mult pe acești elevi, pentru a-1 ridica și pe ei la nivelul fruntașilor. Sperăm că vom reuși acest lucru.

GHEORGHE NAGY
locuitor al secretarului
comitetului U.T.M. de la
Școala medie mixtă Petrosani



Una din materiile mult îndrăgite de elevii școlii medii din Vulcan este limba rusă. Profesoara Istenko Maria de la această școală (în clișeu) pune multă străduință pentru ca copiii minerilor din Vulcan să învețe limba marelui popor sovietic.

IN CLISEU: Un aspect de la ora de limba rusă la clasa a IX-a de la școala medie din Vulcan.

VIIITORII MUZICIENI

— Un, doi, trei și:
— Re, re, mi, re, fa, fa, la
sol, fa, fa, mi, mi, re, re...

— Bine. Reluăm... Așa. Acum trecem la exercițiul următor...
In caietele cu portative se mai întoarce o filă. Zece perechi de ochi urmăresc cu atenție notele. Și minulele copiilor prind să mișcarea arcurilor pe coardele violonilor.

Zece copii învață. Învață să cînte la un instrument muzical. La cel mai frumos și mai greu instrument — vioara. Sînt fii de minei, de lăcătuși, de electricieni, fii ai muncitorilor din Vulcan. In sala de repetiții, în banca întâi stă Peter Gergey. Tatăl lui lucrează la mină. E miner. Deunăzi Gergey l-a așteptat în prag și i-a spus că s-a

deschis un cerc de muzică pentru copii. Tatăl l-a îmbrățișat cu căldură și l-a trimis să se înscrie.

In bancă, alături de Gergey, stă Zoltan, fiul lăcătușului Szilagyi de la Uzina electrică Vulcan. Zoltan lăsa pentru o clipă arcul și înmîna instructorului o adeverință semnată de conducerea secției maghiare a Școlii de 7 ani din Vulcan. Instructorul își plimbă ochii pe adeverință și zîmbi.

— Frumos, Zoltan. Văd că nota cea mai mică e... 10. Iar la Haidu Maria, Peter Gergey și la ceilalți nota cea mai mică e 9. Să reluăm repetiția.

...Intr-o sală a clubului din Vulcan repetiția continuă. Acum exersează copiii care au ales vioara. Peste o oră se vor strînge în jurul pianului zece de elevi. Iar peste 2 ore alții își vor plimba cu pricepere degetele lor pe claviatura acordeoanelor.

De trei ori pe săptămînă; peste 100 de copii din Vulcan se îndreaptă veseli spre club. La școală sînt cei mai buni — fruntașii la învățătură — pentru că numai aceia sînt primiți și poartă activă în numeroasele cercuri înființate pentru cei mici. Aici ei sînt prietenii muzicii. Cei mai mici și mai tineri prieteni ai muzicii dintre care mulți poate vor deveni viitori muzicieni.

LUCIA LICIU

Activizarea și îmbogățirea vocabularului la copiii de vîrstă preșcolară

În vederea formării la copii a unui vocabular bogat și variat, grădinița de copii joacă un rol important deoarece aici se folosesc mijloacele cele mai variate pentru a forma la copii o vorbire și exprimare corectă. In perioada preșcolară copilul face progrese mari în ceea ce privește însușirea limbii materne. Formarea unei vorbiri corecte se realizează în cadrul întregii activități din grădiniță.

Formele speciale prin care se realizează aceste sarcini sînt: observări, lecturi după imagini, convorbiri, jocuri didactice, povestiri, repovestiri, memorizări și dramatizări. In aceeași măsură vizitele, plimbările și excursiile contribuie la îmbogățirea vocabularului.

In timpul observărilor se lărgesc și precizează reprezentările copiilor, îmbogățind și precizînd totodată vocabularul lor, în convorbiri se fixează, se consolidează și se activează reprezentările pe care copiii le-au însușit în timpul observărilor.

Examinarea ilustrațiilor (lectură după imagini) este calea ce duce la fixarea și activizarea vocabularului. Astfel, făcînd analiza unei ilustrații, copiii repetă o serie de cuvinte prin redarea amănunțită a imaginii pe care o privesc.

Urmărind dezvoltarea vorbirii copiilor, jocurile didactice le sistematizează cunoștințele atit de necesare pentru dezvoltarea lor multilaterală.

Prin redarea expresivă a povestirilor, a basmelor, a repovestirilor, poeziilor sau dramatizărilor se urmărește însușirea conținutului operelor literare, copiii învățînd să asculte, să înțeleagă vorbirea altor persoane, să-și corecteze și activeze propriul lor vocabular.

Tot pentru extinderea vocabularului, învățămîntul preșcolar pune o mare bază pe organizarea vizitelor la întreprinderi, șantierelor de muncă etc. Prin aceste vizite copilul se familiarizează cu procesul muncii, face cunoștință cu de-

numirea diferitelor munci, unelte și mașini.

Cunoscînd toate aceste metode, am căutat să le aplic la grădinița de copii la care activez și în special la grupa pe care o conduc. Iar roadela nu s-au lăsat așteptate. Copiii au început să-și exprime tot mai clar gîndurile. In practica mea am dat o atenție deosebită vorbirii expresive și plastice a copiilor, corectînd imediat pe loc defectul observat în vorbire, atrăgînd totodată atenția copiilor de a se feri pe viitor de asemenea greșeli.

Foarte mult mi-au folosit vizitele pe care le-am făcut cu copiii la întreprinderile din orașul nostru. La întoarcere i-am pus pe copii să povestească despre cele văzute de ei, urmărind în mod special o cunoaștere a locului de muncă pe care l-am vizitat, ce lucrau și cum lucrau tovarășii pe care l-am întîlnit. Aceste vizite l-a ajutat pe copiii să-și formeze o imagine asupra muncii, să-și îmbogă-

tească vocabularul cu noțiuni noi care înainte nu le erau cunoscute.

Desigur că metodele folosite în munca cu preșcolarii nu sînt date ca ceva fix, de neșchimbat. In mare ele rămîn aceleași, completîndu-se însă continuu zi de zi cu experiența practică și pricepera educatoarei respective.

Munca noastră, a educatoarelor nu e o muncă ușoară. Ea cere mult calm, răbdare și căldură prietenească, multă pricepere. De aceea, pe lingă învățămîntele pe care noi căutăm zilnic să le insuflăm copiilor, la rîndul nostru și noi educatoarele avem datoria de a ne perfecționa metodele pedagogice, de a fi noi înșine bine pregătite. Acest lucru îl putem realiza numai prin studiu, prin ridicarea calificării noastre profesionale. Numai astfel ne putem achita de misiunea noastră, de a crește copii ordonați, educați, de a-i crește de pe acum pe viitorii constructori ai vieții noi.

ELISABETA STAMATIOIU
educatoare
grădinița de copii nr. 2 Lupeni

Conferințe științifice

Marti după-amiază la Școala de 7 ani din Aninoasa s-a deschis în cadrul lectoratului cu pînă în ciclul de conferințe științifice.

In prezența a numeroși părinți a fost susținută conferința „Timpul și calendarul”. In viitoarele ședințe ale lectoratului vor fi prezentate conferințele „Apariția vieții pe pămînt”, „Somnul și visele”, „Lupta împotriva superstițiilor”, „Natura în slujba omului” și multe altele.

Calitatea — indice neglijat la mina Petrița

(Urmare din pag. 1-a)

Dar în zilele ce au urmat, slăbind acțiunea pentru alegerea șistului, calitatea cărbunelui s-a diminuat din nou.

Calitatea nu rezultă spontan!

În sectoarele de producție ale minei Petrița există, drept, unele cauze obiective care grevează calitatea cărbunelui. La sectorul II, de exemplu, exploatarea stratului 12 (având coperișul friabil) implică posibilitatea creșterii conținutului de steril în cărbune, datorită desprinderii și căderii acestuia din coperiș. La sectorul IV, piatra de rambleu cauzează la fel neajunsuri în privința calității cărbunelui. Ce-i adevărat, e adevărat: colectivele din aceste două sectoare au greutăți, dar cu atât mai mult se cere ca ele să acționeze mai energetic, prin toate mijloacele pentru eliminarea sterilului din cărbune, la locurile de muncă unde acest lucru e posibil. În realitate însă, în loc să se procedeze așa, se recurge la justificări, la viciile, pe seama greutăților obiective. Sectorul I avea în ziua de 26 ianuarie o depășire a normei admise la cenușa cărbunelui brut cu 5 la sută. „Avem greutăți obiective la stratul 5: zăcămint capricios cu întortocheși și intercalații sterile în strat. Ajunge multă piatră în cărbune”, se justifică conducerea sectorului I. Un lucru uită însă tovarășii de la Petrița: că ridicarea calității cărbunelui nu se face spontan! Pentru îmbunătățirea calității trebuie acționat din afară, și în primul rând prin pușcarea selectivă, alegerea șistului vizibil în abataje etc. Maiștrii minei trebuie să-și facă din această sarcină importantă obiectivul de căpetenie al activității lor în producție și, împreună cu șefii de brigăzi și de schimb, să caute cu insistență cele mai potrivite metode de eliminare a sterilului din cărbune. Dar pentru aceasta este necesar un permanent sprijin și control tehnic și politic. Or, la mina Petrița, în luna ianuarie, au existat multe lacune în această direcție. Nici măcar probele la șistul vizibil din vagonetele cu cărbune ieșite la suprafață nu s-au făcut toată luna ianuarie. Aceasta din cauză că sectorul VIII transport a târâgănat schimbarea transportorului cu raclete T.P.-1 de la probele de șist, care nu mai corespunde și se defecta tot des. Din această cauză nu s-a putut ști care sint brigăzile ce neglijează alegerea șistului, care maiștri nu dovedesc exigență în controlul producției.

Presă hidraulică pentru recondiționat armături metalice

Recent, la atelierul mecanic al minei Aninoasa, a fost instalată o presă hidraulică pentru reprofilarea armăturilor metalice de galerii. Noul utilaj, importat din R. P. Polonă, va ajuta la recondiționarea armăturilor metalice deformate, în urma întrebuițării lor în subteran.

„Să trăiți, să dați programe tot mai bune“

(Urmare din pag. 1-a)

„Prin vii scenete noi acum vom arăta că omul e stimat prin munca sa... Și jupetele minerilor, ale acolora care de la adâncimi de sute de metri trimit la ziua căldură și lumină, sint arătate în versurile și cîntecele tinerilor care, cu fețele îmbujorate de lumina tinereții și bucuriei sint mîndri să vorbească despre munca și viața nouă a pîrîntilor lor vrednici. Simbătă seara, al patrulea pro-

gram de brigadă va fi prezentat la centrul de radiofocare din Vulcan. Din nou ascultătorii emisiunilor locale vor afla despre cei mai buni și harnici de la mină, și din întreprinderile din oraș. Dintre ei nu vor lipsi, cu siguranță, ortacii minerilor Moraru Nicolae, Bote Pavel, Gagyi Ioan, Drob Gheorghe și toți acei care în noul an au pornit la muncă cu dorința de a aduce din adînc, de la mine sau de la nicovălii nu mai bucuria muncii împlinite.

Aproape inexistentă și fără țintă precisă este și agitația vizuală axată pe ridicarea calitativă a producției. Ea se limitează în speță la câteva lozinci generale ca de pildă cea care cheamă minerii să aplice inițiativa „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist”. Un panou sau o pancartă cu un text mobilizator, din care să se desprindă care sint angajamentele minerilor privind calitatea și cum și le vor realiza, nu pot fi întîlnite la Petrița. Colectivului minei Petrița îi revin sarcini de răspundere ce rezultă din Directivele C.O. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste. Minerii petrițeni s-au angajat să extragă în acest an 25.000 tone de cărbune energetic peste plan și să îmbunătățească calitatea cărbunelui, reducînd conținutul de cenușă al acestuia în medie cu 0,5 la sută. Pentru îndeplinirea acestui obiectiv de întrecere este necesar ca organele conducerii exploatării, sub îndrumarea comitetului de partid și cu sprijinul organelor sindicale să adopte cele mai potrivite și hotărîte măsuri tehnico-organizatorice pentru alegerea șistului din cărbune. Iar măsurile politice să urmărească atît prin agitația vizuală cit și prin munca politică dusă de la om la om, crearea unei largi opinii de masă în rîndul minerilor și maștrilor pentru îndeplinirea cu simț de răspundere a acestei importante sarcini de producție. Calitatea să devină la mina Petrița principalul sector de luptă și de afirmare în întrecerea socialistă pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor pe 1962!

Din activitatea organizațiilor de partid

Învățămîntul de partid — în discuția comuniștilor

În ultima adunare generală a organizației de bază de la Depoul C.F.R. Petroșani s-a analizat modul în care se desfășoară învățămîntul de partid. Referatul prezentat în fața adunării de către tov. Comșa Mihai, a oglindit în bună parte activitatea celor 6 cursuri și cercuri de la depou, preocuparea biroului organizației de bază, a propagandiștilor pentru îmbunătățirea conținutului a calității lecțiilor și seminariilor, pentru mobilizarea cursanților la învățămînt.

În privința frecvenței, cele mai bune rezultate le-au obținut cursurile anul II al cărui propagandist este tov. Cazacu Aurel, cercul de studiere a istoriei P.M.R. anul I condus de propagandistul Puțoi Constantin precum și cercul de studiere a Statutului P.M.R. condus de tov. Borosan Alexandru la care frecvența e de 95—98 la sută. În adunarea generală au fost citați tov. Dascălu Ioan, Griober Adalbert, Bușoi Gheorghe, Bătrîn Ioan, Dulcă Gheorghe, Narița Toma și alții care participă cu regularitate la învățămînt și străduiesc să-și însușească temeinic materialul predat. În scopul îmbunătățirii frecvenței la toate cercurile și cursurile, comuniștii au stabilit că biroul organizației de bază să cheme pe tov. Rudeanu Francisc, Iacobescu Dumitru, Dobai Gavrilă, Ciugan Ioan, Rentea Ioan, Aioji Nicolae, Banu Ioan și alții și să-i tragă la răspundere pentru neparticiparea cu regularitate la ședințele de învățămînt.

Preparatori de frunte primiți în partid

Organizația de bază de la parașia Petrița acordă atenție pri-

zirii de noi membri și candidați de partid din rîndurile celor mai vrednici preparatori. Din toamna anul trecut, respectiv de la adunarea generală de dare de seamă și alegeri și pînă în prezent organizația de bază a primit în rîndurile sale 19 membri și candidați de partid. Printre cei primiți se numără Biro Alexandru, Hagiu Sabin, Dodoc Ilie, Brînzan Ștefan, Șaghi Alexandru și alți muncitori de frunte de la parașia.

Măsuri pentru îmbunătățirea procesului de producție

Recent, membrii și candidații de partid din sectorul II al minei Aninoasa au dezbătut, în cadrul unei adunări generale, felul în care conducerea administrativă a sectorului se preocupă de asigurarea de condiții optime de lucru minerilor în vederea îndeplinirii angajamentelor de întrecere. Iuind cuvîntul în fața adunării tov. Asmarandei Augustin, Kibedi Francisc și alți comuniști au arătat că inginerii și tehnicienii sectorului au depus eforturi susținute pentru sprijinirea brigăzilor. Acest lucru a făcut ca luna trecută minerii sectorului să extragă aproape 300 tone cărbune peste plan.

Adunarea generală a recomandat conducerii sectorului să extindă iluminatul electric în galeriile și ramificațiile principale de la orizontul IX, să îmbunătățească presiunea aerului comprimat prin etanșarea perfectă a conductelor.

De asemenea, s-au stabilit măsuri pentru răpirea lemnului de mină de către echipele de întreținere și refolosirea lor la confecționarea stivelor pe figuri, pentru recondiționarea macazelor vechi și a tuburilor de aeraj, pentru reducerea consumului specific de exploziv.

Instruirea agitatorilor

Una din preocupările de seamă ale comitetului de partid și organizațiilor de bază de la mina Vulcan este instruirea agitatorilor. Imediat după apariția Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii pe anul 1962, comitetul de partid a organizat instruirea agitatorilor din toate sectoarele minei. Cei aproape 400 de agitatori de la E.M. Vulcan au fost instruiți de tov. Dubinski Carol, Mănescu Sfetozar, Drob Gheorghe, Cucuc Profir și alți secretari și membri ai birourilor organizațiilor de bază. La rîndul lor agitatorii Tucaciuc Mihai, Gall Iosif, Surulescu Ioan, Costea Ioan și alții au organizat convorbiri la locurile de muncă unde au vorbit muncitorilor despre sarcinile ce le revin din aceste Directive.

SPORT

INTRECERI DE SCHI

Întrecerile de schi din cadrul Spartachiadei de iarnă a tineretului sint în toi. Recent, gazdă și organizatoare a concursurilor a fost secția de schi a asociației sportive Preparatorul Petrița. Au răspuns 20 de schiori care s-au întrecut pe pîrțile de pe dealurile ce împrejmuesc orașul. N-au lipsit nici spectatorii care și-au încurajat favoriții, aplaudînd în final pe învingători.

La proba de fond seniori, locul întâi a fost cîștigat de Inel Ioan

In cinstea conferinței pe țară U. C. F. S.

Pe patinoarul din Lupeni, duminică 11 februarie la ora 9 se va disputa un interesant meci de hochei pe gheață — seniori între reprezentativele orașelor Petroșani și Lupeni.

Din formații nu vor lipsi jucători consacrați ca Mogoș I., Pop Petru, Szöke St., Pop B., Hitter A., Smărăndescu V., Imre B., Matyas I., Simotă Constantin, Vejde Gh. Voiculescu A., Laszlo Alexandru și tineri ca Lorincz, Boniș I, Boniș II, Wagner, Lefter etc. Arbitri Mărilă și Tellmann.

de la Jiul Petrița, urmat de Olteanu Octavian și Hotea Ștefan, ambii de la preparatoriu.

Proba de coborîre juniorii a dat cîștig de cauză schiorilor de la Jiul Petrița care au ocupat primele 3 locuri prin Gavriși Alexandru, Peti Ștefan și Cimpeanu Ionel. La seniori în schimb locurile I și II au fost ocupate de preparatorii Vespa Ioan și Hotea Ștefan, urmași de Inel Ioan de la Jiul.

În zilele de 8, 9 și 10 februarie, secția de schi a asociației Preparatorul a organizat un nou concurs, invitînd la întreceri schiorii de la Voinea și Păcîngul Petroșani, Preparatorul Lupeni, Păcîngul Lonea și Jiul Petrița.

E. GHEORGHE
correspondent

De ce sîngerează gingiile?

Gingia este porțiunea din mucoasa cavității bucale (a gurii) care acoperă osul situat în imediata vecinătate a dinților. Gingia este supusă în timpul vieții la o serie întreagă de iritații mecanice, chimice și termice. În plus la marginea gingiei își găsesc loc o serie de resturi alimentare și microbi. Acești microbi, care se găsesc în mod normal în cavitățile bucale nu au acțiune dăunătoare atîta timp cît organismul în genere este sănătos, iar local este respectată igiena cavității bucale. Deși gingia posedă mijloace de apărare atît împotriva microbilor aduși din afară cît și împotriva propriilor ei microbi. În mod normal, gingia prezintă un aspect roz-pal și nu sîngerează spontan sau la atingere. Sîngerea apare odată cu inflamația gingiei, deci odată cu producerea gingivitei.

Cauzele care pot provoca gingivita sint de ordin local și de ordin general.

Între cauzele locale, un rol im-

portant îl are piatra de pe dinți care, iritînd permanent gingia, produce sîngerea ei și în cele din urmă chiar pierderea dinților. Fără înlăturarea pietrei de pe dinți, tratamentul gingivitei nu are efect. Rețineră resturilor a-

Sfatul medicului

limentare în mod exagerat în gură datorită cariei dentare, dinților rupți, rădăcinilor de dinți netratați, favorizează producerea gingivitei și apoi sîngerea gingiilor.

Printre alte cauze locale care produc sîngerea amintim faptul că nu se mestecă pe toți dinții și astfel porțiuni de dinți care nu se curăță natural precum și pezișul incorect și neregulat al dinților.

Cauzele generale care pot provoca sîngerea gingiilor sint:

● PUBLICITATE

T. A. P. L. Petroșani

Anunță publicul consumator că:

poate servi masa zilnic la prînz și seara la restaurant **CINA LUPENI**

Complet renovat și bine încălzit.

Seara muzică sub conducerea maestrului Dobrica Constantin.

Retrețele vocale de Florica Nicolae.

I.C.O. Petroșani

cu sediul pe str. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 72

ANGAJEAZA

LA PETROȘANI:

- ȘEF SERVICIU INVESTIȚII,
- INGINER PROIECTANT CONSTRUCTOR,
- INGINER,
- TEHNICIAN I NORMATOR,
- FUNCȚIONAR TEHNIC PRINCIPAL,
- ȘEF DE GARAJ;

LA LUPENI:

- TEHNICIAN I APACANAL;

LA PETRIȚA:

- FUNCȚIONAR TEHNIC PRINCIPAL,
- TEHNICIAN I REȚELE ELECTRICE;

LA ANINOASA:

- TEHNICIAN I APACANAL.

ORGANIZEAZA CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi vacante de maiștri în specialitățile:

- MAISTRU APA-CANAL la Petroșani 1 post; la Vulcan 1 post;
- MAISTRU REȚELE ELECTRICE la Lupeni două posturi;
- MAISTRU MECANIC AUTO la Petroșani 1 post.

Concursul se va ține în ziua de 15 februarie 1962 la sediul întreprinderii.

Actele se depun la serviciul cadre pînă la 12 februarie 1962.

☆

Condițiile de studii și stagii, precum și salariizarea sint în conformitate cu prevederile legale.

Relații suplimentare la telefoanele 557 și 543.

Dr. T. MARCU

VIATA INTERNATIONALA

N. S. Hrușciov l-a primit pe însărcinatul cu afaceri al Braziliei

SOCI 8 (Agerpres). — TASS transmite:

N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care se află la odihnă la Soci (Caucaz), l-a primit pe Roberto L. Assumpcao de Araujo, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Statelor Unite ale Braziliei în U.R.S.S. și a avut cu el o convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

IURI GAGARIN VA VIZITA GRECIA

ATENA 8 (Agerpres). TASS transmite:

Primul cosmonaut din lume, Iuri Alexeevici Gagarin, a acceptat invitația Asociației pentru prietenia greco-sovietică de a vizita Grecia. La 12 februarie cosmonautul sovietic va sosi la Atena. Organizațiile obștești și populația Greciei îi pregătesc o primire entuziastă. Știrea despre sosirea lui Gagarin a făcut ocolul A-tenei și a întregii Grecii cu lufteala fulgerului. Ziarele publice fotografii și ample materiale consacrate lui Gagarin.

SPORESC RINDURILE P. C. FRANCEZ

PARIS 8 (Agerpres). In organizațiile locale ale Partidului Comunist Francez se desfășoară preschimbarea documentelor de partid, acțiune caracterizată prin creșterea continuă a rindurilor sale. Până la 1 februarie a. c. în rindurile partidului au intrat încă 15.000 de membri, creându-se 629 de noi organizații locale de partid din care 433 în întreprinderi industriale.

U.R.S.S. sprijină India în dezvoltarea industriei grele

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite:

După cum se anunță, proiectul centralei electrice de la Bihar a fost aprobat de guvernul Indiei.

Proiectul tehnic al acestei termocentrale a fost elaborat de specialiștii sovietici. Uniunea Sovietică va furniza pentru ea întregul utilaj, va asigura conducerea tehnică a construcției.

Capacitatea centralei va fi de 350.000 kW. Prima parte a centralei (100.000 kW) va fi construită până la începutul anului 1964. Centrala va asigura cu energie electrică uzina constructoare de mașini grele din Ranchi, care se construiește cu ajutorul U.R.S.S.

Pentru tratative în problema Berlinului, pentru dezarmare

BRUXELLES 8 (Agerpres).

Un grup de 66 de deputați belgieni — comuniști, liberali, social-democrați și catolici — au semnat apelul celor 800 de fizicieni din aproximativ 20 de țări care se pronunță pentru tratative privind Berlinul occidental și pentru încheierea unui acord cu privire la dezarmare.

Docherii dominicani au obținut sporirea salariilor

SANTO DOMINGO 8 (Agerpres).

Agencia Associated Press anunță că cei 5000 de docheri dominicani afiliați Federației naționale a docherilor care au declarat grevă acum trei zile, au reluat lucrul. Greviștii au obținut sporirea salariilor din partea societăților de navigație.

Să fie eliberat Antoine Gizenga

— O dezbateră furtunoasă în camera deputaților de la Leopoldville —

LEOPOLDVILLE 8 (Agerpres). Agențiile de presă occidentale anunță că la 7 februarie parlamentarii aparținând Mișcării Naționale Congoleze, partidul lui Antoine Gizenga, au impus o dezbateră în Camera Deputaților și au cerut ca Gizenga „să fie eliberat imediat”.

A urmat o dezbateră pe care agenția U.P.I. o califică „furtunoasă”. Deputații din partea Mișcării Naționale Congoleze au dat citire unei scrisori pe care Gizenga a adresat-o la 27 ianuarie primului ministru al guvernului central, Adoulă. „Sint pus în situația unui animal ce urmează să fie ucis, închis într-o cușcă ca să nu scape”, scrie A. Gizenga. In continuare Gizenga dezmințe afirmațiile că ar fi cerut protecția primului ministru. „Nu sint un deținut de drept comun, nu sint nici alienat mintal și vă rog să dați ordin să fiu eliberat din această cușcă”, cere Gizenga. Agenția France Presse arată că în momentul lecturii scrisorii s-a

S.U.A. cer aliaților lor din NATO să rupă relațiile comerciale cu Cuba

COPENHAGA 8 (Agerpres). Intr-un articol intitulat „Trebuie să spunem nu”, influentul ziar social-democrat danez „Demokraten” se pronunță cu hotărâre împotriva insistenței S.U.A. ca aliații lor din N.A.T.O. să rupă relațiile comerciale cu Cuba. Ziarul scrie, că poporul cuban are dreptul de a-și hotărî singur forma de conducere. Și americanii trebuie să recunoască aceasta dar ei procedează altfel.

produs un „tumult general” deoarece deputații nu avuseseră cunoștință mai înainte de conținutul ei. Președintele Camerei a încercat în zadar să restabilească ordinea.

Până la urmă, cu o majoritate de numai trei voturi a fost adoptată o moțiune de amânare a dezbaterilor primate cu hula de partizanii lui Gizenga. Agenția France Presse consideră că dezbaterile în problema situației lui Gizenga vor fi reluate în momentul când Adoulă, care se află în S.U.A., se va reintoarce la Leopoldville.

Cuba este amenințată de o nouă agresiune

— Declarația lui V. A. Zorin în Comitetul Politic —

NEW YORK 8 (Agerpres). Cuba este amenințată de o nouă agresiune, i-a avertizat la 7 februarie pe delegații la cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zorin. Luind cuvântul în Comitetul Politic V. A. Zorin a subliniat:

In prezent, guvernul S.U.A. face ultimele pregătiri pentru dezlănțuirea unei noi agresiuni împotriva poporului cuban.

Folosind aparatul Organizației Statelor Americane (OSA), S.U.A. au făcut în ultimele săptămâni tot ce a depins de ele pentru a încerca să izoleze Cuba împotriva căreia pregătesc o nouă agresiune.

S.U.A. continuă pregătirea unor unități destinate inter-

O mare catastrofă minieră în Saar

— 279 mineri morți, 85 răniți și 100 blocați —

SAARBRUCKEN 8 (Agerpres).

După cum s-a mai anunțat, miercuri dimineața la mina de cărbuni „Luisenthal” din Voelklingen (bazinul Saar) a avut loc o tragică catastrofă. Potrivit celor mai noi date relate de agențiile de presă, numărul minerilor care și-au găsit moartea în această groznică catastrofă se ridică la 279. Sint dați dispăruți 20 de mineri.

Din cei 85 de răniți care au fost spitalizați, 20 se află

în stare gravă și, potrivit agenției France Presse, există puține speranțe ca viața lor să fie salvată. După cum anunță aceeași agenție direcția minei nu a putut furniza nici un fel de informații în legătură cu soarta minerilor dați dispăruți, precum și a celor aproape 100 de mineri care au rămas blocați în mină după catastrofă. Până în prezent autoritățile nu au dat nici un fel de explicații referitoare la cauzele care au provocat explozia.

Răspunsul popoarelor Americii Latine

SANTIAGO 8 (Agerpres).

După cum anunță agenția Prensa Latina, numeroase organizații de masă și ziare chilene protestează împotriva intențiilor S.U.A. de a organiza o nouă agresiune armată împotriva Cubei. Declarații de solidaritate cu Cuba au fost date publicității de către Uniunea tineretului radical, Comitetul de solidaritate cu Cuba, Uniunea femeilor din Chile și altele. Ziarele „EL SIGLO”, „ULTIMA HORA” și „CLARIN” publică editoriale în care salută cea de-a 2-a Declarație de la Havana, demascând în același timp caracterul imperialist al rezoluțiilor adoptate la Punta del Este sub presiunea delegației S.U.A. „Cea de-a 2-a Declarație de la Havana — scrie într-un editorial „ULTIMA HORA” — a arătat popoarelor din țările-surori ale continentului american și în special poporului

chilian necesitatea adoptării unor metode diferite în lupta lor pentru apărarea și sprijinirea Cubei”. Referindu-se la Declarația de la Havana, se natorul SALVADOR ALLENDE a declarat că aceasta este „Magna Charta emancipării economice a popoarelor latino-americane”. „In lupta împotriva inamicului comun, imperialismul american, a subliniat Allende — Declarația de la Havana reflectă spiritul eroic al strămoșilor popoarelor Americii Latine în lupta lor împotriva colonialiștilor spanioli”.

CARACAS 8 (Agerpres).

Referindu-se la lucrările Adunării Naționale generale a poporului Cubei la care au participat, deputații din VENEZUELA ELOY TORRES și HECTOR RODRIGUEZ BAU-

ZA, au declarat unor corespondenți de presă că această Adunare „a fost unul din cele mai grandioase evenimente din întreaga istorie a Americii Latine. Poporul cuban și-a demonstrat hotărârea de a respinge orice intervenție imperialistă”. „Declarația de la Havana — a subliniat cei doi deputați — a constituit un răspuns demn al popoarelor Americii Latine la rezoluția nord-americani au strecurat-o cu atita greutate la Punta del Este cu sprijinul guvernelor unor țări latino-americane”. Poporul Venezuelei care nu odată a luptat eroic pentru independență, au declarat el, va primi cea de-a 2-a Declarație de la Havana ca pe o chemare la luptă pentru eliberarea de aspirare și exploatare”.

PROGRAM DE RADIO

10 februarie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Roza vinturilor, 9,30 Muzică populară românească, 10,20 Concert ghicitoare (12) (reluare), 11,03 Muzică ușoară, 12,00 Muzică din opere românești, 14,00 Concert de muzică ușoară, 15,10 Din folclorul popoarelor, 16,15 Vorbește Moscova! 17,15 Muzică ușoară românească, 18,00 Program muzical pentru frunțași in producție din industrie și agricultură, 18,30 Concert de estradă, 19,15 Tineri interpreți de muzică populară românească, 19,45 Muzică de dans, 20,30 Ce e nou în librării, 20,40 Album de romanețe, 21,10 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 12,30 Muzică distractivă interpretată de fanfară, 13,00 Cîntece de jocuri populare românești și ale minorităților naționale, 13,30

Formații de muzică ușoară, 14,30 Din cele mai cunoscute melodii populare românești, 15,00 Muzică ușoară, 15,30 Lucrări de Paul Constantinescu, 16,30 Melodii distractive, 18,05 „Pușkin și opera rusă”, montaj muzical-literar, 19,00 Muzică de dans, 19,40 Muzică ușoară, 20,30 Muzică de dans, 21,00 Actualitatea Radio, 21,45 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFE

10 februarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Pinze purpuri; AL SAHIA: Porto Franco; PETRILA: Eroismul; ANINOSA: Invierea, seria I-a; LUPENI: Două vieți, seria II-a; BARBĂTENI: Policarp, maitru caligraf; URICANI: Am supraviețuit morții mele.

O nouă răscoală armată în Guatemala

GUATEMALA CITY 8 (Agerpres).

Potrivit relatărilor agențiilor americane de presă, precum și comunicatului guvernului guatemalez, în Guatemala s-a produs o nouă răscoală armată împotriva guvernului Ydigoras Fuentes. Răscoalați au cucerit un post militar guvernamental situat la Entre Rios în provincia Izabal. De asemenea, a fost atacat sediul societății americane „United Fruit” din apropiere. Autoritățile au trimis în grabă întăriri. In cursul ciocnirii produse s-au înregistrat morți și răniți de ambele părți. Insurgenții s-au retras apoi în munți. Comunicatul guverna-

mental afirmă că insurgenții sint membri ai mișcării 13 Noiembrie, care au mai încercat să răstoarne guvernul pro-american al lui Fuentes în noiembrie 1960.

Agencia France Presse anunță că împotriva șefului poliției guatemleze, colonelul Alfredo Castaneda, a fost încercat un atentat nereușit. Acesta este al doilea atentat după ce la 24 ianuarie a fost ucis Ranulfo Gonzalez, șeful poliției secrete. Alte trei bombe au explodat în suburbiile capitalei guatemleze. Guvernul a decretat prelungirea interdicției de circulație în timpul nopții, măsură care a fost aplicată începînd de la 24 ianuarie.